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участь викладачі кафедри організації і економіки фармації, технології ліків та 

фармакоекономіки факультету післядипломної освіти, керівник та учасники 

Українського відділу ISPOR (проф. О. М. Заліська, доц. О. Ващенко, к. фарм. н. 

О. Піняжко, Н. Бабак, к. фарм. н. О. Макогонська та інші). 

З 2019 року активно працює Департамент ОМТ у ДЕЦ МОЗ України 

(керівник – к. фарм. н. О. Піняжко), який виконує функції як європейські 

агентства з ОМТ. Цей Департамент ОМТ системно проводить спеціалізовані 

наради, зустрічі з різними стейкхолдерами – ключовими експертами МОЗ, 

НСЗУ, ЕК, лікарями і викладачами закладів вищої освіти, бере участь у 

міжнародних конгресах, форумах. Так, у співпраці Департаменту ОМТ та 

Українського відділу ISPOR уперше організований перший форум з ОМТ, який 

був включений у програму першої конференції ISPOR у Центральній та Східній 

Європі (ISPOR, 2019) у Варшаві на тему «Управління спільною оцінкою 

медичних технологій, державними закупівлями та справедливе ціноутворення» 

(березень, 2019). У 2018-2019 роках опубліковано он-лайн лекторій з ОМТ для 

Угод керованого доступу (англ. МЕА) для інноваційних препаратів (проф. 

Заліська О. М., Стасів Х.-О. Я.) на сторінках Еженедельника Аптека. 

Висновки. Таким чином, враховуючи людський капітал – провізорів, що 

володіють методами фармакоекономіки, ОМТ, наукові, навчально-методичні 

розробки з ОМТ, діючий Департамент з ОМТ, який системно впроваджує мето-

дологію ОМТ в Україні, доцільним є опрацювати законодавчі вимоги з  ОМТ на 

основі Угод керованого доступу (МЕА), впливу на бюджет з визначення гра-

ничного показника готовності оплати для інноваційних ліків для забезпечення 

доступності до сучасних високих технологій – профілактики, діагностики, ліку-

вання населення України. 
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Вступ. Запальні захворювання жіночих статевих органів (ЗЗЖСО) є одні-

єю з найбільш важливих проблем сучасної гінекології у всьому світі протягом 

багатьох років. Ще в 90-ті роки, за різними оцінками, цей діагноз був встанов-

лений у близько 40% пацієнток гінекологічних стаціонарів: тільки в США за-

хворюваність ЗЗЖСО становила близько 1 млн жінок щорічно. За даними аме-
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риканських дослідників (2016 р.), більш ніж 333 млн жінок у світі мають гостру 

форму ЗЗЖСО і близько 25% з них стикаються з такими серйозними її наслід-

ками як безпліддя, ускладнення вагітності, синдром хронічного тазового болю, 

дисгормональні захворювання геніталій. За даними дослідників відомо, що 

близько 75% жінок протягом життя хворіли на вагінальний кандидоз, а майже у 

40% жінок вагінальний кандидоз мав рецидиви. У США захворюваність на ва-

гінальний кандидоз складає близько 13 млн випадків на рік, що становить бли-

зько 10% жіночого населення країни. Подібні ж показники є і в інших розвине-

них країнах. За статистичними даними українських лікарів понад 75% заміжніх 

жінок в Україні страждають на різні гінекологічні захворювання, з них 13% 

мають рак матки і піхви. Значна поширеність ЗЗЖСО спонукала на проведення 

формального VEN-аналізу протимікробних та антисептичних засобів на україн-

ському фармацевтичному ринку, що застосовують в гінекології. 

Мета дослідження. Провести формальний VEN-аналіз протимікробних і 

антисептичних лікарських засобів (ЛЗ), що використовують в гінекології, які 

представлені на сучасному українському фармацевтичному ринку. 

Методи дослідження. Було проведено VEN-аналіз протимікробних і ан-

тисептичних ЛЗ, що використовують в гінекології, згідно з яким були виявлені 

життєвонеобхідні ліки і ті, які не є життєвонеобхідними. VEN-аналіз дозволяє 

оцінити раціональність витрачання фінансових коштів і переваги у використан-

ні певної групи препаратів. Для цього всі ЛЗ ділять на кілька категорій: V (від 

англ. Vital - життєво важливі) і N (від англ. Non + essential - допоміжні). Були 

проаналізовані Державний формуляр України, Національний перелік основних 

життєво необхідних лікарських засобів, Адаптована клінічна настанова «Уро-

генітальний Кандидоз». 

Результати дослідження. Згідно з проведеним формальним VEN-

аналізом було виявлено, що МНН Метронідазол і Кліндаміцин наявні у всіх 

проаналізованих нормативних документах та їм присвоєно індекс V. У трьох 

документах були наявні МНН Хлорамфенікол і Повідон-йод. МНН Натаміцин, 

Еконазол та Ізоконазол були включені до двох документів (Державний форму-

ляр України та ESH/ESC). Кетоконазол, Омоконазол, Бутоконазол, Сертакона-

зол, Ніфурател, Фуразолідон були внесені лише до Державного формуляру Ук-

раїни. Препарати Хлорхінальдон, Декваліній, Кислота аскорбінова, комбінації 

похідних імідазолу, ферменти лактобактерій та бензалконію хлориду не були 

знайдені в жодному з нормативних документів і отимали індекс N.  

Висновки. Отже, переважна більшість МНН протимікробних і антисеп-

тичних ЛЗ, що застосовуються в гінекології та присутні на фармацевтичному 

ринку України, не внесені до нормативних документів і відносяться до групи N 

за VEN-аналізом. 




